

马鞍山被评为安徽最“幸福城”

不幸福的城市却各有各的“不幸福”

昨日，安徽人又“幸福”了一把，我省城市研究中心首度发布“安徽城市居民幸福指数”，马鞍山成了我省的最“幸福城”，铜陵、滁州位居二、三名，合肥的幸福指数排在全省第五位。



制图: 方倩

幸福指标包含四方面

我省首次做出的“幸福指数”，虽然不包括居民主观幸福感(受条件的限制)，但是是从居民个人生活角度出发，通过对影响城市居民幸福感的客观因素分析，构建了符合省情的安徽城市居民幸福指数评价体系。选取与幸福生活较为密切的客观因素作为指标体系，分为四大类：经济家庭状况、社会发展、社会保障、人居环境。在20个二级指标中，当年离婚对数占年平均人口的比重(粗离婚率)，也成了衡量一个城市幸福的指标。

为什么安徽也要做“幸福指数”？昨日，省政府参事孙自铎说，安徽目前处于城镇化快速推进、经济社会转型的重要时期，城市居民幸福指数的研究，对于我省推进经济社会快速发展，建设和谐社会具

有重要的意义。作为评价社会发展的一个重要指标，幸福指数不仅体现了人们对社会发展的满意度，而且越来越成为地方政府决策的重要依据。

马鞍山是最“幸福城”

幸福的城市总是相似，不幸福的城市却各有各的“不幸福”。

省城市研究中心课题组认为，经过多年的发展，马鞍山经济发展指数已位于安徽省之首，社会公共设施建设和社会保障表现突出。在评价体系中，经济及家庭状况、社会保障均排名第一位，人均教育经费投入在全省前列，幸福指数排名第一。不足的是森林覆盖率水平落后和人均道路面积较少。建议马鞍山要注意植被造林，加大生态环境保护力度。

合肥是全省的政治、经济、文化、信息

和金融中心，公共设施建设优势突出。在评价体系中，合肥在经济收入及家庭状况、社会发展水平、社会保障水平方面位于全省前列，居民幸福指数位于第五名。合肥市最为薄弱的方面是人居环境状况，位于全省排名的最后，其中，空气质量达标率仅为81%，为全省最低。合肥在今后推进特大区域城市建设的同时，要特别重视生态环境改善，提高空气质量。

除此之外，宿州市在经济及家庭状况、社会保障水平、人居环境状况方面都位于全省下游，城市居民幸福指数在全省排第十六名。安庆由于恩格尔系数较高、发展型消费较低，同时失业率较高，导致经济及家庭状况指标排名最后。社会发展水平指标，淮北人均拥有公交车辆最少，铜陵人均道路面积最小。社会保障水平，安庆排名最后。许红 记者 任金如

2012年安徽城市发展报告出炉 合肥、马鞍山、黄山强强PK

星报讯(张谋贵 记者 任金如) 昨日，安徽省城市研究中心，发布了“2012年安徽城市发展报告”，由于区域调整，安徽的巢湖市变成了县级市，加上指标有所调整，今年的名次与上年不具有可比性。单从报告看，全省16个地级市科学发展指数存在着很大的差异。排在前五位的是合肥、马鞍山、黄山、铜陵和芜湖。排在倒数前五名的是阜阳、六安、宿州、亳州和宣城。排在六至十一名的是淮北、蚌埠、淮南、滁州、池州、安庆。

2012年《安徽省城市科学发展评价体系》在历年的基础上，对部分指标进行了调整，设置了经济发展、资源利用及效率、生态环境保障、社会和谐发展4大类指标，共31个具体指标。在榜单上，合肥、马鞍山、黄山在今年的总评榜上“一较短长”。

合肥市的科学发展总指数在全省第一，四项分指数中资源利用效率指数、社会和谐发展指数两项在全省排第一，经济发展指数在全省排第二，生态环境保护指数在全省排第十三位，这是合肥市的弱项。从生态环境保护分指标看，工业废水的处理、固体废弃物的综合利用较好，单位工业增加值排放的废气不高，但空气中可吸入颗粒物的浓度较高，空气质量不是太好。

马鞍山市虽排名第二，但人均指标在全省领先。资源利用效率指数在全省排名第十三位，这与其产业结构有关，钢铁需要消耗大量的能源和水资源，导致该项指数较低。黄山市在全省排序第三位。从分指数看，经济发展指数、资源利用效率指数、生态环境保护指数在全省都居于领先地位，分别为第五名、第二名和第一名，但社会和谐发展指数在全省排序第八位。



馥邦 世纪天乐
SHIJITIANLE
生活城 · 身边城

合肥首家
皮革服饰领地

全真皮
100%优品

激情暖冬

3F 合肥首家海宁皮革城 1折起
皮衣/皮裤/皮裙/皮包/手套...

1F 品牌羽绒服/化妆品/箱包/玉器/银饰 2折起

2F 内衣/精品服饰/童装/鞋类 5折起

3F 合肥海宁皮革城 1折起

商场2楼乐悠游儿童乐园，欢迎小朋友的光临！

商场4楼休闲娱乐区，大地数字影院、合胜欢乐谷电玩城、音乐魔方KTV即将对外开放，敬请期待！

地址：铜陵北路与物流大道交叉口 / 世纪天乐商业广场

电话：0551-64686111

乘127路、163路到姚大郢站下车 / 乘505路至莲花塘站向北200米

